



过往司机请留“心” 这里曾发生交通事故

7月15日,在哥斯达黎加首都圣何塞近郊,一名怀抱孩子的妇女穿越画有心形图案的公路。哥斯达黎加交通管理部门将这种图案绘制在曾经发生过交通事故的地段路面上,图案由一颗心和一个光环组成,以此提醒过往司机这里有人在交通事故中死亡,同时也寄予对死者的哀思。 新华社发

千里传音

“化学阿里”将在库尔德地区受死

“数千名库尔德人已要求在库尔德斯坦地区执行对马吉德的绞刑。政府正在考虑这一请求,不过,绞刑判决仍需要得到上诉法庭的核准。”——伊拉克总理马利基的顾问里德哈

引语背景:伊拉克副总理萨勒赫14日称,萨达姆弟弟、有“化学阿里”之称的阿里·哈桑·马吉德将在库尔德北部城镇哈拉布亚被执行绞刑。1988年3月16日,马吉德曾率部在哈拉布亚施放毒气,造成5000名库尔德人死亡。 罗拉

阿富汗总统赦免少年“人弹”

“我当时说,我很害怕。(提供炸弹背心的)阿齐兹就掏出手指指着我说,‘你不去,我就杀了你’。”

——试图制造自杀式炸弹袭击的巴基斯坦少年拉菲克拉
引语背景:阿富汗总统卡尔扎伊15日赦免了拉菲克拉,将其释放回巴基斯坦。拉菲克拉今年14岁,曾试图炸死阿富汗一名省长。卡尔扎伊说,拉菲克拉“没有罪过”,只是遭到一些武装人员利用,“我祝他生活美好”。 据新华社电

全球扫描

国际原子能机构证实朝鲜关闭核设施

国际原子能机构总干事巴拉迪16日上午在曼谷表示,该机构的核查人员已经确认,朝鲜关闭了宁边核设施的核心反应堆。当天晚些时候,韩国向朝鲜运送第二批援助重油的船只起锚出发。

美国宣布驱逐4名俄罗斯外交官

英国外交大臣戴维·米利班德16日说,由于俄罗斯拒绝向英国引渡俄前特工利特维年科遇害案的嫌疑人卢戈沃伊,英国将驱逐4名俄外交官。

白俄罗斯挖出一个波兰间谍网

白俄罗斯15日宣布破获了一个波兰间谍网。这一间谍网由4名白俄罗斯人和1名俄罗斯人组成,他们对收集俄白联盟导弹防御系统的情报感兴趣,重点是S-300防空导弹系统。

美国导弹防御系统明年初进驻波兰

波兰副外长瓦什奇科夫斯基16日在俄《新消息报》上说,美国将从明年2月开始在波兰部署导弹防御系统。

伊拉克基尔库克遭炸弹袭击80人死亡

伊拉克北部石油重镇基尔库克16日接连发生两起汽车炸弹袭击事件,至少80人在袭击中丧生,180多人受伤。

秘鲁前总统藤森当选议员后返回日本?

秘鲁前总统阿尔韦托·藤森的女儿庆子7月15日说,如果他的父亲当选日本参议员,将返回日本参政。

孟加拉国前总理哈西娜被捕入狱

孟加拉国前总理谢赫·哈西娜16日在首都达卡的住所被军方逮捕,并送入临时监狱关押。 均据新华社

曼德拉明天过89岁生日 全球下台政要云集南非祝寿

届时将成立一个“前领导人俱乐部”

新华社供本报特稿
7月18日是南非前总统纳尔逊·曼德拉的89岁生日。届时,将有多名各国前领导人齐聚约翰内斯堡,为这位德高望重的长者庆祝寿辰。他们的到来还有另外一个目的,即成立“前领导人俱乐部”。这个智库将联合各位政坛大腕儿的力量,为解决当前世界难题作出贡献。

法新社16日报道,曼德拉将亲自主持18日举行的

记者招待会,宣布“前领导人俱乐部”成立。届时出席的前任领导人包括美国前总统吉米·卡特、前任联合国秘书长科菲·安南和爱尔兰前总统玛丽·鲁滨逊等。

“这些前领导人将在一起交流如何共同努力,运用自己的才智、正直品格和独立领导才能,处理世界上一些棘手问题。”媒体收到的邀请函中如此描述俱乐部的使命,“他们将不受政治强权的束

缚,运用集体力量,目的在于为一些长期以来的争端提出大胆且有创新性的解决方案,为减少人类苦难提供重要资源。”

此前,在接待到访南非的英国前首相托尼·布莱尔时,曼德拉曾说:“我要提醒你,我们当中一些人离任后变得更加活跃。”

曼德拉于1999年6月卸任。2004年,他宣布正式退出公开场合,此后很少接受媒体采访,但经常

在家中与来访的各国政要见面。

另外,19日晚,南非开普敦将举行一场特别的足球赛,为曼德拉祝寿。包括巴西“世界球王”贝利和荷兰名将吕德·古利特在内的多位足球界传奇人物将到场。

曼德拉毕生致力于反种族隔离事业,曾因此入狱27年,1990年才获得自由。1994年5月,他当选南非历史上第一位黑人总统。



北极已经暖和得 能让人游泳了

7月15日,英国探险家刘易斯·戈登·皮尤穿着泳裤、泳帽和护目镜跃入北极的海水中。当天,他用18分50秒在北极地区零下1.8摄氏度的水中游了1公里,刷新了他本人创造的人类长距离游泳最冷水温世界纪录。37岁的皮尤说:“这既是胜利也是悲剧。它是我能在如此险恶条件下游泳的(成功)标志,但也表明了北极已经(暖和)能让人游泳这个令人悲哀的事实。”皮尤希望自己的举动能再次向世界各国政府敲响全球变暖警钟。

新华社·路透

“国籍根本不是什么问题”

拉丹四公子准备新房迎英国新娘



奥马尔·本·拉丹

据新华社电 “基地”组织头目乌萨马·本·拉丹四子奥马尔·本·拉丹7月15日在沙特报纸上发表公开信说,他为英国媒体大肆炒作他与英国籍女子简·费利克斯-布朗的婚姻感到“吃惊和不满”,并说他将为简准备一套“新房”。

奥马尔说,如果简愿意与他共同定居沙特城市吉达,他将为她准备一套“新房”,而不会让她与第一任妻子住在一起。根据习俗,奥马尔最多可娶4个妻子。“我已娶了一名沙特女子,

而且我们生活幸福,她也同意我(迎娶简)。”奥马尔说。

奥马尔还说,他与简的年龄差距不是问题。

奥马尔对英国媒体大肆炒作感到不满。他说:“国籍根本不是什么问题。”

英国媒体11日报道说,现年27岁的奥马尔与51岁的简已订婚,简正为奥马尔申请英国签证。这段婚姻因奥马尔的敏感身份、两人的年龄差异以及简的6次婚姻经历而受到媒体关注。